

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 23 февраля 1972 г.

№ 31 (10413)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ДОБЛЕСТНЫЙ СТРАЖ ОТЕЧЕСТВА

Сегодня трудящиеся нашей страны отмечают как всенародный праздник День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Претворяя в жизнь решения XXIV съезда партии, советские люди торжественно чувствуют вооруженных защитников родной Отчизны, тех, кто в огне сражений отстоял великое дело Октября, завоевавший социализма, кто сегодня неусыпно стоит на страже коммунистического созидания.

Большой и славный путь прошли Вооруженные Силы Советского государства. В жестоких сражениях гражданской войны они разгромили белогвардейские армии Колчака, Деникина, Юденича, Врангеля, вышивнули советской земли войска империалистических интервентов.

В годы мирного строительства наш народ не забывал завет В. И. Ленина: быть начеку, беречь как зеницу ока обороносспособность своей страны и своей армии.

В июне 1941-го мирная жизнь нашей страны была прервана вероломным вторжением немецко-фашистских орд. Началось самое крупное военное столкновение социализма с империализмом — Великая Отечественная война советского народа за свободу и независимость социалистической Родины. 1418 дней и ночей продолжалась гигантская битва. Советские Вооруженные Силы с честью выполнили свой патриотический и интернациональный долг.

Вдохновляемые справедливыми целями освободительной войны, советские воины совершили на полях сражений подвиг, равного которому не знает история. За мужество в боях более 7 миллионов человек были награждены орденами и медалями, свыше 11600 воинов удостоились звания Героя Советского Союза.

Враг не устоял и не мог устоять перед нашей армией и флотом, черпавшими свои силы из могучих и неиссякаемых источников. Эти ис-

точники — наш общественный и государственный строй, социалистическая экономика, идеология марксизма-ленинизма, нерасторжимое единство и дружба всех народов СССР, мудрое руководство ленинской партии коммунистов.

С тех пор, как над Берлином взвилось алое знамя Победы, а на Дальнем Востоке капитулировали остатки армии японских милитаристов, многое изменилось на нашей планете.

Здесь время еще более укрепилось Советское государство, получила дальнейшее развитие социалистическая демократия, упрочились идеиное и политическое единство советского общества, дружба народов СССР. Всему миру известны достижения нашей страны в области экономики, культуры, науки и техники, в неуклонном подъеме жизненного уровня народа.

Новые, еще более грандиозные перспективы открыты перед страной исторические решения XXIV съезда КПСС, план на девятую пятилетку.

Твердой поступью по пути социализма и коммунизма идут братские страны социалистического содружества. Растут успехи мирового коммунистического и рабочего движения, силы национального освобождения.

Империализм вынужден сдавать одну позицию за другой. Но это не означает, что он примирится с таким ходом событий. Его хищническая, агрессивная природа осталась неизменной. Реакционные круги капиталистических государств всячески противятся разрядке международной напряженности, продолжают гонку вооружений, укрепляют агрессивные блоки. Продолжаются разбой интервентов США на вьетнамской земле, в Камбодже и Лаосе, насилистственные акции израильских агрессоров на Ближнем Востоке.

Пока мы живем в неспокойном мире, одной из главных задач партии и народа остается задача всеобщего повышения обороноспособности страны, укрепление ее Вооруженных Сил. На основе достижений экономики, науки и техники, в результате усилий всего народа гигантский скачок в своем развитии сделали все виды наших Вооруженных Сил.

Мы по праву гордимся Ракетными войсками стратегического назначения. Наши ракеты обладают практически неограниченной дальностью полета, большой точностью попадания в цель, способны нести термоядерные заряды небывалой мощности. Советские ракетчики всегда готовы обрушить на агрессора всесокрушающие удары.

Новый облик приобрели Сухопутные войска, сыгравшие решающую роль во всех крупных операциях минувших войн. Ныне в их составе имеются тактические и оперативно-тактические ракеты, что многократно увеличили мощь и маневренность этих войск.

Бдительно охраняют воздушные рубежи Отчизны Войска противовоздушной обороны страны. На их вооружении — зенитные управляемые ракеты, современные истребители-перехватчики и другие эффективные средства борьбы с противником.

Важная составная часть обороны страны — наша реактивная, сверхзвуковая, ракетоносная авиация. Экипажи современных самолетов располагают огромными возможностями для быстрого поражения любых целей в воздухе, на земле и на море.

У нас создан качественно новый Военно-Морской Флот. Основу его ударных сил составляют атомные подводные лодки. Советские военные моряки достойно представляют нашу страну на просторах Мирового океана.

Армия Советского государства сильна не только своей технической оснащенностью. Главную силу составляют люди, наши замечательные воины, беспрепятственно преданные делу партии, в совершенстве владеющие боевой техникой и оружием. Около половины личного состава армии и флота имеет высшее и среднее образование. В боевом строю вооруженных защитников Родины — более 80 процентов коммунистов и комсомольцев.

На защите дела социализма и безопасности народов Советские Вооруженные Силы стоят плечом к плечу с армиями братских стран — участниц Варшавского Договора. У нас одни цели и помыслы, общая интернациональная миссия. Воины нашей армии и флота готовы и впредь крепить нерушимое боевое содружество социалистических армий, с честью выполнить свой патриотический и интернациональный долг. Верный страж Отечества — армия Страны Советов — всегда начеку!

Полковник В. ЗМИТРЕНКО.

ЦК КПСС призывает рабочий класс, колхозное крестьянство, народную интеллигенцию ознаменовать славный юбилей Союза Советских Социалистических Республик новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении могущества нашего многонационального социалистического отечества, в развитии экономики, культурном строительстве, повышении благосостояния трудящихся.

(Из Постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик»).

ПЯТИЛЕТКУ —
ДОСРОЧНО

ГИДРАВЛИКА БУДЕТ ДОЛГОВЕЧНОЙ

После того, как в гидравлических системах шахтных крепей вместо масла начали применять специальные эмульсии, перед инженерами Малаховского экспериментального завода «Гипроуглемаш» встала проблема антикоррозийной защиты деталей. Решение этой проблемы было найдено в творческом содружестве с учеными института «Гипроуглемаш».

Сейчас на предприятии разрабатывается технология кадмивого покрытия деталей с их последующим фосфатированием. Большой вклад в решение этой задачи вносит инженер-технолг Е. Сычева.

Нынешней весной уже предполагается внедрить на заводе этот новый технологический процесс, освоение которого предусмотрено социалистическими обязательствами коллектива на 1972 год. Это поможет заводу сделать гидравлику крепей надежнее и долговечнее.

В. АННЕНКОВ.

ДЛЯ СКОРОСТНОГО БУРЕНИЯ

Коллектив экспериментального завода ВНИИ буровой техники освоил производство бурильных головок новой конструкции. Опоры скольжения в них изготовлены методом твердо-сплавной наплавки.

Новые бурильные головки значительно повысят производительность труда буровиков-нефтяников при проходке скважин. По отбору керна они превосходят аналогичные образцы в 3—4 раза, а по проходке — в 1,5 раза.

Н. КОРАБЛЕВ.

ЛУЧШИЕ БИБЛИОТЕКИ

Книжный фонд библиотек района расширен почти на 82 тысячи экземпляров. А количество читателей увеличилось на 41 тысячу человек. Все это стало известно при подведении итогов социалистического соревнования библиотек за исклучительный год.

По сельской местности лучшие показатели у Жилинской библиотеки, где заведующая Э. Фридolina, на втором месте — Кореневская, возглавляемая И. Сахаровой. Победителем соревнования среди городских и поселковых библиотек признана Томилинская поселковая библиотека, где заведующая Д. Гришкина, второе место присуждено Люберецкой городской библиотеке № 2, возглавляемой Л. Бакаляровой.

Отмечена образцовая работа Люберецкой центральной районной библиотеки, принимающей участие в областном социалистическом соревновании.

Ю. ЛУСОВ.



Прикарпатский военный округ. Ракетчики, которыми командует лейтенант Н. Вершинин, добились звания отличников. Немалая заслуга в этом молодого офицера. Он хорошо и умело передает свои знания солдатам и сержантам, мобилизует их на решение новых, более сложных задач.

НА СНИМАХ: лейтенант Н. Вершинин, справа — ракетчики на занятиях.

Фото Н. АКИМОВА (Фотохроника ТАСС).



Боевая биография Владимира Алексеевича Жидкова, который работает сейчас в совхозе имени Моссовета главным инженером-мелиоратором, началась в феврале 1942 года.

После нескольких месяцев пребывания на передовой под Ржевом он был направлен в школу командиров и в прорыв блокады Ленинграда уже действовал в звании офицера. Он принимал участие в боях за освобождение Польши. Подразделение, которым он командовал, обеспечивало переправу войск, занимавшихся форсированием Одерса. За проявленный героизм и мужество в этой операции Владимир Алексеевич был на-

гражден орденом Красной Звезды и боевыми медалями.

НА СНИМКЕ: Владимир Алексеевич ЖИДКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЮ МОИХ ТОВАРИЩЕЙ

В СМУ Малаховского экспериментального завода трудится немало участников Великой Отечественной войны. С оружием в руках они громили немецких захватчиков, до конца выполняя свой долг перед Родиной.

В мирные дни бывшие фронтовики А. Струкова, В. Аносов, В. Новогородцев, И. Шестко, С. Кордубан, А. Ильинский, И. Жильцов, А. Ескин и многие другие своим трудом укрепляют обороноспособность нашей Родины, всего социалистического лагеря.

От всего сердца поздравляю вас, мои товарищи по оружию и труду, с 54-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Больших вам успехов во всем, доброго здоровья и постоянной боевой готовности к защите нашей Родины.

Г. КУЛИКОВ,
участник войны.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

23 февраля 1972 г.
№ 31 (10413)

ЧТОБЫ ЛЕГЧЕ СЛУЖИЛОСЬ...

Сегодня — молодой производственник, завтра — солдат. А у солдата, как известно, нелегкая служба...

Подготовить ребят к службе в армии, к тому, чтобы они с честью выполнили свой воинский долг — этому у нас на Томилинском заводе полупроводниковых приборов уделяется большое внимание. С допризывной молодежью проводятся занятия в заводском учебном пункте. Здесь есть специальные классы для военно-технической подготовки допризывников. Создано еще пять групп, где ребята изучают авто- и мотодело, парашют и электро-радиодело.

Командный состав учебного пункта — это офицеры запаса, прекрасно знающие военное дело, охотно передающие опыт и знания молодому поколению.

Ежегодно в конце августа на базе заводского пионерского лагеря «Восход» они бываются в военно-спортивных лагерях. В эти дни

проводятся занятия по тактической, строевой и огневой подготовке, топографии, изучению военных уставов, строевые смотры и спортивно-массовые мероприятия по сдаче норм на значок «Готов к защите Родины».

Лучшей в военно-спортивном лагере признала группа командира П. М. Курзанова. Хорошие результаты в подготовке показали находящиеся сейчас в армии Сергей Писчиков, Павел Сухоруков, Виктор Алексеев, Виктор Самодуров. По их примеру хорошо готовятся к воинской службе Вячеслав Евстишкин, Валерий Маринин, Сергей Балушевский, Николай Трошин, Валентин Вахриенко, Николай Белобрюшков.

Осенью были организованы туристические походы и экскурсии, основная цель которых — лучше узнать свой край, его людей. Ребята побывали в Историческом музее, в Петрищеве.

Сейчас на заводе проходит ме-

сячик оборонно-массовой работы. В заводском тире ребята соревнуются по стрельбе из малокалиберной винтовки. Ребята также продемонстрируют свое умение в подтягивании на перекладине, метании гранат, хождении на лыжах.

Бюро Люберецкого ГК КПСС по итогам соревнования предприятий по военно-патриотическому воспитанию и подготовке молодежи к службе в рядах Советской Армии присудило второе место пункту допризывной подготовки нашего завода за 1971 год.

По случаю 54-й годовщины Советской Армии у нас состоятся встречи с ветеранами завода и участниками Великой Отечественной войны. Допризывная молодежь под развернутым заводским знаменем будет давать клятву коллектику завода в верности партии, Родине, народу.

Н. ПАНИНА,
оператор завода.

В ГОСТИХ — ВЕТЕРАНЫ

В 1965 году на здании производственно-издательского комбината ВИНИТИ была установлена мемориальная доска в честь Ухтомского истребительного батальона. С тех пор завязалась тесная дружба коллектива с ветеранами 158-й стрелковой дивизии, в рядах которой в годы Великой Отечественной войны сражались бойцы и командиры из Ухтомского истребительного батальона.

В канун праздника 54-й годовщины Советской Армии ветераны этой дивизии во главе с ее быв-

шим командиром генерал-лейтенантом запаса И. С. Безуглым приехали в гости к рабочим комбината.

С докладом о 54-й годовщине Советской Армии на торжественном собрании выступил ветеран дивизии полковник запаса П. В. Туманов. Затем от имени ветеранов войны он передал представителям коллектива комбината бронзовый барельеф Владимира Ильича Ленина и памятный значок 158-й стрелковой дивизии, выпущенный в честь юбилея со дня ее форми-

рования. Такие же значки были вручены ряду работников комбината.

На собрании с ответным словом выступила секретарь комитета комсомола Лариса Ступакова, завершившая присутствующих в том, что молодые продолжат героические подвиги старшего поколения и своим ударным трудом будут укреплять обороноспособность нашей Родины.

В заключение состоялся большой концерт.

С. ГРИГОРЬЕВ.

ВОИНЫ-ЗЕМЛЯКИ

Почти каждый день приезжают в наш город солдаты. Это, как правило, лучшие бойцы, младшие командиры, отпущенные на побывку домой за отличную службу.

Накануне Дня Советской Армии по нашей просьбе в редакцию пришли рядовой одной из артчастей Владимир Володин, курсант артиллерийского училища Алексей Астахов и курсант Высшего военно-политического училища Владимир Бусарев.

ПАРНИ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

Все трое оказались коренными люберчанами. Стойкие, подтянутые, в ладно сшитой форме, начищенных до блеска ботинках... Нельзя было не любоваться парнями из нашего города, которые стоят на страже нашей Родины.

Попросили гостей рассказать о себе.

Владимир Володин, прежде чем быть призванным в армию, закончил ГПТУ № 50 в пос. им. Дзержинского, одновременно — 11-й класс вечерней школы. Затем работал слесарем. Вместе с ним в батарее служат выпускники ГПТУ № 50 Владимир Баринов, Юрий Заботин. Хорошо служат, тоже были в отпуске. Мечта Володина — поступить после армии в строительный техникум при Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций.

Владимир Бусарев учился в школе № 43, затем закончил Люберецкий техникум сельхозмашиностроения, сейчас решил посвятить себя военному делу. Никто не уговоривал, сам сделал выбор.

— А почему все же? — спрашиваем его.

— Наверное, главное влияние на выбор оказали воспоминания отца — штурмана авиации во время войны. Брат тоже военный. А то, что военно-политическое, а не другое училище избрал, то это образы комиссаров гражданской и политработников Великой Отечественной войны подсказали. Знание военного дела и психологии человека — вот что привлекает меня в политработнике.

Сын рабочего завода им. Ухтомского Алексей Астахов решил стать строевым командиром. Решил еще на школьной скамье.

— Что подсказало такое решение? По-видимому, все: и книги, и фильмы, и многое другое. В

мире неспокойно, стало быть, нужно охранять мирный труд советского народа. Я вижу сейчас в этом самое благородное призвание, — объясняет Алексей.

КАК СЛУЖИТСЯ?

На этот вопрос все трое отвечают:

— Хорошо служится.

А затем каждый рассказывал о своей службе, пояснял: хорошо — не значит легко. Армейская казарма — не туристский лагерь, военное учение — не веселительная прогулка. «Хорошо» для солдата, курсанта, когда он сам видит, его командиры, что он успешно усваивает все дисциплины, четко, вовремя выполняет свои обязанности.

— Первое время, — вспоминает откровенно В. Володин, — трудно было, даже очень трудно. Не находил времени письмо домой написать. Сейчас и на письма хватает, и на занятия спортом, и на чтение. Не потому, что обязанностей стало меньше. Просто втянулся в службу, стал укладываться в секунды и минуты, которые отпускаются на подъем, заправку койк и другие солдатские дела. Потому что собраннее стало.

Рассказывает В. Бусарев:

— Учусь третий год. И строевую подготовку прошел, и различные военные, гуманитарные дисциплины. Программа большая, но если заниматься постоянно, то не так уж сложно ее усвоить. Зато сколько нового узнал! Кроме того, получил спортивные разряды по лыжам и теннису. Со мной учатся земляки братья Артамоновы — Александр на четвертом курсе и Владимир на первом. Александр после ГПТУ пошел в училище, его брат — закончил среднюю школу.

— Пользуясь случаем, обращаюсь к землякам, тем, кто заканчи-

вая среднюю школу, решает вопрос, кем стать? Подумайте, а не стать ли политработником Советской Армии? Конечно, если есть тяга работать с людьми и быть на переднем крае защиты неприкосновенности Отчизны.

Неплохие дела и у Алексея Астахова. Он сдавал в училище уже пятую сессию и получил пятый отпуск домой.

— Училище наше очень интересное, — говорит он. — Оно приватно к высшему учебному заведению. По окончании его курсан-

тыковывается стойкий характер, прививается дисциплина, без чего в нужный момент героям не становишься. И без знаний тоже. Техника у нас такая, что для овладения ею знаний в объеме десятилетки не хватает. Так что хорошо учиться — это тоже подготовка к службе.

Слово взял офицер В. А. Якунин. Он рассказал о действующих в районе учебных пунктах допризывной молодежи, о том, что в средних школах введена начальная военная подготовка.



ты получают воинское звание лейтенанта и диплом инженера. Так что люберецкие допризывники имеют возможность стать офицером и инженером одновременно.

ЗАРАНЕЕ ГОТОВИТЬСЯ К СЛУЖБЕ

Постепенно зашла речь о том, как должен готовить себя допризывник к службе в армии.

— Армия — дело серьезное, — наставительно сказал солдат А. Володин. — К призыву в ее ряды нужно по-настоящему готовиться. Готовиться и морально, и физически.

— Допризывная молодежь, — добавил курсант А. Астахов, — имеет смутное представление об армейской жизни. Для нее служба — это романтика, геройство. Это, конечно, так и есть. Но о буднях плохо знает. Но именно в буднях

— Все это хорошо, замечательно даже, — сказал А. Астахов. — Мне, будущему офицеру, придется принимать в часть более подготовленных к службе юношей. Пожелаю почтение устраивать встречи учащейся молодежи с воинами, экскурсии в воинские части.

Наши гости в курсе жизни района, они радуются успехам люберчан в соревнованиях за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Встречу провели:

С. ЦЫПЛЕНКОВ —

зав. внешт. отделом военно-патриотической работы редакции.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

НА СНИМКЕ: гости редакции (слева направо): В. Я. Якунин, В. Володин, В. Бусарев, А. Астахов.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

У КАЖДОГО СВОЙ РУБЕЖ

Шло комсомольское собрание. На нем присутствовала вся молодежь бригады. Заглянул к нам и главный агроном вместе с заместителем директора совхоза. В самый разгар собрания, когда обсуждали обязательства, Валентин Петрович Садковский предложил:

— А почему бы вашей передовой бригаде не вызвать на соревнование сильную бригаду Клавдии Степановны Кузнецовой из совхоза «Марфино»? Потом организовать перекличку в честь 50-летия образования Союза ССР...

— Наш главный агроном без иден не может, — слышу одобрительный шепот моих девчонок. Вижу, по душе пришла идея. Соревноваться с сильным — заманчивая перспектива! И вот тогда же единодушно решили вызвать на соревнование бригаду К. С. Кузнецовой и обязались вырастить и сдать 900 тонн овощей, в том числе 550 тонн огурцов, собрать по 29 кг огурцов с каждого квадратного метра. А в прошлом году наше обязательство было на 3 кг ниже.

Но еще выше рубеж у тепличниц-напарниц Нины Филатовой и Екатерины Николаевны Сауковой. Они дали слово снять с тепличного метра по 31 кг огурцов. Вместе с совхозными специалистами они, как и другие наши тепличницы, разработали личные планы сдачи огурцов на каждый месяц. В феврале, например, сдадут 200 кг, в марте — 2,5 тонны.

С Н. Филатовой и Е. Сауковой соревнуются тепличницы Антонина Виданова и Нина Шитикова. Их обязательство — получить с квад-

ратного метра по 30 кг огурцов, на килограмм выше уровня прошлого года. А сдача в первые месяцы огурцов планируется примерно такая же, как у соревнующихся с ними соперниц.

Наша бригада, да и каждая тепличница «Белой Дачи» знают, над чем будут работать в девятом пятилетии, каждая ясно представляет себе программу действия, знает, каков будет ее личный вклад. «Я — пятилетка, пятилетка — мне» — это стало нашим девизом, жизненным лозунгом. В счет пятилетки сдано в прошлом году почти 900 тонн овощей. Перевыполнены все наши обязательства.

Что дала пятилетка бригаде хотя бы в первом ее году? Приведу примеры. Тепличница Марфа Тихоновна Наволокина в прошлом сезоне достигла урожайности 31 кг огурцов. Что она получила за свой труд? Только одна премия по итогам года у тепличницы составила 1600 рублей, это без учета других материальных стимулов! У Анны Семеновны Степановой премия была 1300 рублей, получила она двухкомнатную квартиру в новом доме. В нашей бригаде самая малая премия была 800 рублей.

У нас в совхозе есть прекрасный профилакторий. Каждая из нас без отрыва от производства поправляет здесь свое здоровье. Плата за профилакторий символическая. Все расходы по его содержанию взял на себя совхоз.

Бригада живет не только одной работой. Недавно всей трудовой семьей мы ездили в Кремлевский Дворец съездов. Культурный от-

дых положительно оказывается на настроении, помогает нам улучшать производственные показатели.

Сейчас мы соревнуемся с очень сильными товарищами по профессии. На днях съездим в «Марфино», чтобы все хорошее перенять у своих соперниц. А у них есть чому научиться. Марфинцы первые огурцы, например, стали снимать 1 февраля, а мы — на десять дней позже. Почему? Вот обо всем этом и расспросим марфинцев. Да и поделимся с ними новинками. Например, у нас для облегчения труда тепличниц скоро будет действовать электрокара для транспортировки овощей в цех реализации.

Наша бригада поддерживает тесную связь с учеными. Сейчас в 91-й и 107-й тепличниках профессор Герман Иванович Тараканов испытывает новые сорта. У него верные надежные помощницы — тепличницы Раиса Ильинская и Галина Горбач, Шевченко Вера и Галина Киреева.

Сборы огурцов стали чаще. 16 февраля сняли 300 кг. А 18-го — еще больше. Снова по сбору идут впереди Екатерина Боровенская и Паша Семенова. Ярко светит февральское солнце. Оно работает на нас, тепличниц. Значит, быть урожаю!

Настроение у наших девчат отличное. Каждой хочется сделать еще больше, чем намечено в обязательствах. Впереди много работы. Предстоит жаркое соревнование с марфинскими тепличницами.

Т. ОВЧАРОВА,
бригадир совхоза
«Белая Дача».

УЛИЧКОМ ПРИНЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Социалистические обязательства на 1972 год принял на днях уличный комитет улицы Щорса в поселке Малаховка. В частности, решено 15 апреля провести коммунистический субботник по благоуст-

ройству, силами агитаторов организовать для населения ряд лекций на политические и культурно-воспитательные темы, создать первую ячейку Всероссийского добровольного пожарного общества и

многое другое — всего в обязательстве одиннадцать пунктов.

На этом же заседании уличком избрал новый состав редколлегии газеты «За новый быт».

Н. УСАЧЕВ,
зам. председателя уличкома.

ОТ ЛЮБЕРЕЦ ДО ПРАГИ

Поиск бойцов и командиров бывшего Ухтомского истребительного батальона привел меня недавно в Ригу на улицу Балтэзерс. Здесь живет бывший начальник связи этого батальона, ныне полковник запаса Б. Н. Розин.

Борис Наумович давно из Люберец. Его интересовало все: и как выглядит город, и что построено за эти годы, и как живут люди. Он перечислял десятки имен знакомых и друзей-люберчан, с которыми вместе работал и воевал.

— С Люберцами у меня связаны самые лучшие воспоминания, — рассказывал Борис Наумович. — В поселке Дзержинского начинался мой трудовой путь, там же в 1931 году я вступил в комсомол, там вступил добровольцем в Ухтомский истребительный батальон.

По своей должности Б. Н. Розин ежедневно общался с командованием батальона. И сейчас он тепло вспоминает о сердечном, вдумчивом и требовательном командире батальона капитане Дрожжине, о замечательном партийном вожаке комиссаре батальона Д. А. Уженкове, о смелом и бесстрашном начальнике штаба батальона Б. М. Мошевитине и о многих других ухтомцах.

Как известно, батальон в составе 5-й Московской коммунистической, а затем 158-й стрелковой дивизии участвовал в обороне Москвы и разгроме немцев под Москвой. В этих боях Борис Наумович уже командовал полковой батареей. В период боев под Москвой он вступил в партию.

Батарея, руководимая лейтенантом Розиным, немало уничтожила боевой техники и живой силы противника в боях под столицей. Многие люберчане отличились в этих

боях: командир орудия Константин Ивлев, Петр Калина, Яков Рыбаков, Крылов. А какой отважной и смелой была санитарка Татьяна Володина. Сколько раненых вынесла она с поля боя! Татьяна погибла в конце войны.

— В первый период войны особенно запомнились мне бои за село Холмец Калининской области,



— вспоминает Борис Наумович. — Это село немцы превратили в сильный опорный пункт! Неоднократные наши попытки овладеть им успеха не имели. Сильный огонь по наступающим вели танки противника. Командир полка поставил перед артиллеристами задачу: уничтожить танки.

В решении этой задачи помогли нам дивизионные разведчики во главе с командиром роты капитаном Б. М. Мошевитиным. Они разведали скрытые пути подхода к

вражеским танкам и помогли нам провести туда два орудия.

Накануне штурма села пушки поставили в сани, закрепили и ночью артиллеристы с помощью разведчиков подвезли их почти вплотную к танкам на прямую на-водку. На рассвете перед атакой был открыт огонь из этих пушек, и в первые же минуты два танка уничтожили. В это время подразделения полка перешли в атаку. Село Холмец было освобождено.

За этот бой многие артиллеристы батареи были награждены орденами и медалями, а лейтенанту Розину был вручен орден Красного Знамени.

В бою за село Холмец пали смертью храбрых люберчан: капитан Мошевитин, командир орудия Ивлев, наводчик Сизов, разведчик Зацепин, командир взвода роты связи лейтенант Крючков.

Войну Борис Наумович закончил в Праге подполковником в должности командира артиллерийского противотанкового полка. 15 орденов и медалей, в том числе ордена Красного Знамени, Александра Невского. Отечественной войны украшают грудь отважного артиллериста, нашего земляка.

После войны Борис Наумович продолжает службу в Советской Армии. 27 лет находился он в строю. Последняя его должность перед увольнением в отставку — начальник кафедры высшего военного училища. Сейчас Борис Наумович работает на заводе в Риге.

Борис Наумович просил передать привет друзьям и знакомым из поселка им. Дзержинского и поздравить их с 54-й годовщиной Советской Армии.

С. ЦЫПЛЕНКОВ.
НА СНИМКЕ военных лет: Б. Н. Розин.

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

ВЫПОЛНЕНИЕ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

(в проц. за 15 дней февраля по оперативным данным Люберецкого отделения госбанка)

Малаховский экспериментальный завод	65
Люберецкий горнообогатительный комбинат	65
Завод буровых машин и инструментов	60
Люберецкое УПП	59
Молокозавод	56,6
Люберецкий экспериментальный завод строительных конструкций и деталей	55,6
Типография	54,6
Люберецкий завод крупных железобетонных панелей	54
Дзержинский КПП	54
Лыткаринский завод ЖБИ	53,5
Завод имени Ухтомского	53
Ковровое объединение	52,5
Люберецкий опытный завод энергооборудования	51,5
Хлебокомбинат	51
Кореневский завод стройматериалов и конструкций	51
Фабрика «Родина»	50,5
Завод по ремонту дорожных машин	50
Фирма «Труд»	49,7
Фирма «Строитель»	48,6
Фабрика «Кождатель»	48
Производственная база № 2	47,4
Экспериментальный завод ВНИИБТ	47
Томилинский завод алмазных инструментов	46
Завод торгового машиностроения	44,5
Малаховский пищекомбинат	44,5
Малаховский опытно-механический завод	44
Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ	43
Завод «Пластмасс»	42,6
Фабрика имени Октябрьской революции	42
Завод «Монтажавтоматика»	41
Панковский экспериментальный ремонтно-механический завод	40
Производственный комбинат треста Мосстрой-24	40
Косинское трикотажно-производственное объединение	36,6
Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций	35,6
Опытный завод ВНИИСТРОМ	35
Кореневский опытно-экспериментальный завод	32,8
Люберецкая трикотажно-галантерейная фабрика	32,7
Электромеханический завод	32
Ухтомский завод металлоизделий	32
Малаховский комбинат стройматериалов	31,6
ДОК-13	30
Пехорская прядильная фабрика	26,7
КПП «Союзгазпромстрой»	26
Завод мостостроительного оборудования	24
Фирма «Рубин»	22,8
Химзавод	21

СЛЕДУЕТ напомнить, что не справившись с январским планом по объему реализации продукции, фабрика им. Октябрьской революции, фирма «Труд», Люберецкая трикотажно-галантерейная фабрика, химзавод, Малаховский комбинат стройматериалов, КПП «Союзгазпромстрой» и в первой половине февраля неизменно приведет в цехах этих предприятий к штурмовщикам во второй половине месяца и особенно в последние дни февраля. А штурмовщики, как известно, ведут к снижению качества выпускаемой продукции.

Выполнив план января по объему реализации продукции на стопроцентном пределе, ДОК-13, Малаховский пищекомбинат, фабрика «Кождатель», фирма «Рубин» ухудшили в первой половине февраля свою производственную деятельность.

Государственная программа и социалистические обязательства коллективов предприятий района на второй год девятой пятилетки требуют четкой организации труда и производства, безусловного выполнения плана по всем показателям за каждую декаду.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

23 февраля 1972 г.

№ 31 (10413)

3 стр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 25 февраля, в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится отчетно-выборная конференция Люберецкой городской организации общества «Знание».

Повестка дня:

- Отчет правления.
- Отчет ревизионной комиссии.
- Выборы правления и ревизионной комиссии.
- Выборы делегатов на X Московскую областную конференцию общества «Знание».
- Правление.



IV традиционный зимний велокросс, посвященный 54-й годовщине Советской Армии, состоялся 20 февраля в Люберецком городском парке культуры и отдыха. По кольцевой трассе протяженностью в 2 км 300 м спортсменам-велосипедистам завода им. Ухтомского, спортивного клуба «Старт» из гор. Жуковского и москвичам предстояло пройти 8 кругов.

Победителем кросса стал второразрядник Виктор Чудненко. Второе место у Александра Костикова. Третьим призером стал шестнадцатилетний Геннадий Володин. Все призеры — ребята с завода им. Ухтомского. Последующие четыре места тоже заняли хозяева трассы. Из гостей восьмым был В. Шпак (г. Жуковский).

Соревнования явились хорошей проверкой готовности спортсменов к наступающему летнему спортивному сезону, который велосипедисты откроют в апреле.

И. ШАВЫРИН.

НА СНИМКЕ: участники велокросса на трассе.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

СЕМИНАР ПРОФАКТИВА

В этом семинаре приняли участие председатели местковых профсоюзов, казначеи и страхдепутаты районной профсоюзной организации работников культуры.

Внештатные инструкторы обкома профсоюза Л. Ушкова и Н. Зинченко прочитали лекции на темы «Государственное

Ю. ОЛЬГИН.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ

24 февраля, в 16 часов, в помещении Люберецкого городского народного суда (ул. Кирова, 24) состоится семинар председателей и членов товарищеских судов.

Исполком горсовета.

В КИНОТЕАТРАХ Дворца культуры

В ЛЮБРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Завтра — ПУБЛИЧНАЯ ЛЕКЦИЯ: «Рост благосостояния народа — высшая цель экономической политики партии». Лектор — ответственный сотрудник Госплана ССРР кандидат экономических наук А. И. Клинский — 18.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале «МОРЕ В ОГНЕ» — 11, 14, 17, 19, 30; в малом «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» — 12, 16, 18, 20, 21, 30; кинолекторий «ЧТО ЗА ПРЕЛЕСТЬ ЭТИ СКАЗКИ» — 10, 14.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «ПРИШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА» — 11, 13, 17, 19, 21, 15; «СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОЙ» — 15.

В КЛУБЕ ЛЮБРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — 18; «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ» — 20.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «ПОВЕСТЬ О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ» — 15; «ЛЕГЕНДА» — 17, 15, 20.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня — вечер на тему: «ОБРАЗ СОВЕТСКОГО ВОИНА В КИНОИСКУССТВЕ». «ГОРОД ПОД ЛИПАМИ» — 19.

СТОЛОВОЙ № 29

Люберецкого гостя столовых

ТРЕБУЮТСЯ: буфетчицы на раздачу горячей пищи, повара 4, 5, 6-го разряда, агент по снабжению, рабочие на кухню (зарплата от 90 до 100 руб.), мойщики и сборщики посуды (зарплата от 90 до 100 руб.), гардеробщики грузчики и уборщицы (зарплата от 90 до 100 руб.), кондитер 5-6-го разряда с материальной ответственностью.

Обращаться: Тураево, столовая, или Люберецы, Волковская, 13. Трест столовых.

Для работы в других столовых города и района ТРЕБУЮТСЯ: повара, кондитеры, буфетчицы, кассиры, завхоз в кантоне гостя

УЧАТ ПОНИМАТЬ ПРЕКРАСНОЕ

Учителя Люберецкой начальной школы № 7 стремятся воспитать в своих учениках чувство прекрасного. Начинают здесь с самого простого: внешнего вида и поведения детей. Ребята всегда аккуратно одеты — мальчики в белых рубашках, девочки в белых воротничках на платьях. В коридорах ни один ученик не пройдет мимо вас, не поздоровавшись.

Классы оформлены со вкусом, все здесь просто, ничего лишнего, на подоконниках цветы. Интересны классные углы и библиотечки.

Учителя стараются привлечь внимание детей к красоте родной природы. И для этого совсем

не обязательно отправляться на прогулку в лес. Достаточно обратить их внимание, как это делает Капитолина Степановна Егорова, на белое великолепие деревьев зимой, на солнечные блёки, пронизывающие их короны.

А школьная картинная галерея, где можно увидеть репродукции произведений Шишкина, Левитана, Васнецова, современных художников, посвященные труду и жизни советских людей. Она вызывает большой интерес. Здесь есть свои экскурсии из числа ребят, их готовят учителя.

С изобразительным искусством в школе дружны все. Недавно был проведен конкурс юных художников. Я видела рисунки ребят. Они хороши. В них — целый мир, увиденный глазами детей. С большим увлечением рисуют ребята.

Много делает для эстетического воспитания школьников библиотекарь Александра Михайловна Павлова. Около нее всегда детвора. Она сумела сделать так, что библиотека стала любимым местом учащихся. Сначала их влечет внешнее оформление библиотеки — красочное, яркое, они хотят увидеть игрушечных сказочных герояев, а потом уже им хочется прочесть книжку об этих героях и о многом другом.

Александра Михайловна умело направляет и руководит чтением детей, прививая им вкус к литературе.

7-я школа дружит с кинотеатром «Орбита». У каждого ученика есть абонемент. Раз в месяц для них устраиваются встречи с актерами и режиссерами кино, показываются фильмы. Ребята часто посещают люберецкий Дворец культуры, где для них устраиваются утренники, показываются спектакли.

А как интересно проходят здесь уроки пения. Дети слушают записи произведений Чайковского, Римского-Корсакова, Глинки.

Занятия в танцевальном кружке воспитывают в детях чувство ритма, они разучивают танцы народов СССР.

Учителя стараются, чтобы все праздники проходили на высоком эстетическом уровне. Их старания не проходят даром. Ученики этой школы умеют себя вести, понимают красоту. И недаром чуть ли не половина учеников занимается самыми красивыми видами спорта: художественной гимнастикой и физкультурой катанием.

Хочется сказать большое спасибо учителям школы и ее возлюбленной Наде Марусевой, которые всю свою душу отдают детям.

Е. ВЛАДЫЧИНА.

ДОКЛАД О ЛИТЕРАТУРЕ

В прошлый четверг читальный зал библиотеки Дворца культуры поселка Дауринского был переполнен: перед слушателями с докладом «Советская литература на современном этапе» выступил кандидат филологических наук, критик и поэт Максим Толмачев.

Докладчик подробно анализировал произведения многих писателей, остановился на творчестве представителей нашей многонациональной литературы.

В заключение М. Толмачев прочитал свои стихи: «Карандаш», посвященное В. И. Ленину, «Дедова ложка» и «Женушка».

А. МАМОНОВ.

СМОТРИТЕ
в кинотеатре
«Планета»
цветной широкоформатный фильм
в 2-х сериях



Авторы сценария: Леон Сааков, Николай Фигуровский.

Режиссер-постановщик Леон Сааков.

Композитор Вениамин Баснер.

Роли исполняют: Григорий Антоненко, Николай Гринько, Ростислав Янковский, Юрий Соломин, Всеволод Сафонов, Клара Лучко, Михаил Ульянов, Вячеслав Кобзев, Ольга Остроумова, Наталья Рычагова, Виктор Отиско и др.

Производство киностудии «Мосфильм».

Принимаются заявки на коллективные посещения.

ЛЮБРЕЦКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ: печатники на плоскоглавые, тигельные и ротационные машины, линотиписты, наборщики (ручные), ученики.

Оплата труда: сдельная и по-временному-премиальная.

Адрес: Люберецы, Октябрьский пр., 150, тел. 3-27-22, 3-18-31.

1—3

ЛЮБРЕЦКОМУ РАЙПИЩЕТОРГУ

ТРЕБУЮТСЯ: кассиры, кассир-контролеры, продавцы, уборщицы, рабочие, продавцы по приему посуды от населения, машинисты.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр., 172.

1—3

ГЛАСОВАНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 24 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 Для детей. «Умелые руки».
10.15 В. Катаев — «Юморески».
10.55 «Пятилетка. Год второй».
11.25 «Огни цирка».
12.05 «Третья дочь». Фильм.
13.20 Документальные фильмы: «Непокоренные».
14.05 Новости.
15.30 Программа передач.
15.35 «Онегинский зал». Музея А. С. Пушкина.
16.15 «Геология сегодня». «Нефть и газ Сибири».
16.45 Цветное телевидение. Для школьников. «По вашим просьбам, ребята!»
17.30 «Наука сегодня».
18.00 Новости.
18.10 Концерт.
19.30 Цветное телевидение. «Сочинение». Художественный фильм.
20.00 «Страницы творчества писателя К. Федина».
21.00 «Время».
21.30 Приглашает концертная студия.
22.30 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.35 Программа передач.
18.40 Для школьников. «Чемпионы в красных галстуках».
19.10 «На московской арбите».
19.30 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск).
20.10 «Спокойной ночи, малыши! Подмосковье». Телевизор.
21.00 Выступает самодеятельный ансамбль «Дымка».
21.15 «Справочное бюро».
21.30 «Щит и меч». Фильм. 3-я серия.
22.45 Московские новости.
23.00 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.25 Новости.
19.30 Цветное телевидение. «Королевство кривых зеркал». Фильм.
20.45 «Наука сегодня».
21.15 Концерт.
22.05 Новости.

ПЯТНИЦА, 25 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 Для детей. «Есть такая лесенка».
10.15 Оперетта Ж. Оффенбаха «Звездный вечер с итальянцами».
11.25 «Горизонт».
12.25 Цветное телевидение. «Светлая речка Вздвиженка». Телевизор.
13.35 Новости.
16.10 Программа передач.
16.20 «Товарищи потомки». Телевизор.
17.20 Для школьников. «Тебе, юность!»
18.00 Новости.
18.10 Цветное телевидение. Для детей. «Слегуровочка». Мультифильм.
18.20 «Товары — народу».
18.30 Цветное телевидение. Концерт.
19.20 «Мир социализма».
19.35 «Музыка для всех нас».
21.00 «Ремя».
21.30 Водевиль Р. Штраля «Алаженится на Еве». Премьера телеспектакля.
22.45 Цветное телевидение. «Карусель». Телевизор.
23.30 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.35 Программа передач.
18.40 Для школьников. «Вот это земля!»
19.10 «На московской арбите».
19.30 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск).
20.10 «Спокойной ночи, малыши! Подмосковье».
21.45 «Щит и меч». Фильм. 4-я серия.
23.00 Московские новости.
23.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.25 Новости.
19.30 Цветное телевидение. «Королевство кривых зеркал». Фильм.
20.45 «Наука сегодня».
21.15 Концерт.
22.05 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ

ИНСТИТУТА ГОРНОГО ДЕЛА им. А. А. СКОЧИНСКОГО

ТРЕБУЮТСЯ: слесари-монтажники, сварщики, токари, фрезеровщики, электромонтеры, кочегары в газовую котельную, слесари по ремонту оборудования, слесари по КИП, печники-обмуровщики, мальчики по деревянным моделям.

Оплата труда: повременно-премиальная и сдельная.

Обращаться: Люберецы, пос. ВУГИ, завод, тел. 271-90-10, доб. 21-39.

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному управления трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Люберецы, Октя